

28 - Febrero - 1939

WZUR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



EL PALCO DE LOS DIPLOMATICOS EN EL REICHSTANG, MIENTRAS HABLO EL FUHRER EN LA FERIA CONMEMORATIVA DE LA SUBIDA AL PODER DEL NACIONALSOCIALISMO

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra, correspondiente al día 26 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios.

Salamanca 26 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia.—El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Para las fuerzas liberadoras de Cataluña

APORTACION DE MONTORO

Cinco botellas de vino, dos medias botellas de vino, 7 paquetes de tabaco.

APORTACION DE PRIEGO

70 y media libras de chocolate, 6 quesos de bola, 48 botellas de vino, 6 jamones, 12 latas de galletas, 35 botes de leche condensada, 10 latas de mermelada, 13 latas de pescado, 500 cigarros puros, 12 botellas de coñac.

APORTACION DE PUENTE GENIL

8 botellas de coñac, 2 kilos de chorizo, un kilo de carne de membrillo, 18 libras de chocolate, 3 latas de conservas, 6 botellas de cerveza, 3 barras de jabón, una lata de salmón, 2 cajas de higos, una lata de atún con 5 kilos, 16 cajetillas de tabaco, 4 kilos de garbanzos, 2 latas de sardinas con 5 kilos, 6 paquetes de galletas, un cajón de pan de higo con 25 kilos, un serete de higos, 6 latas de pimientos, 2 botellas de vino y un saco de garbanzos.

SENSIBLE SUCESO

Una mujer muere repentinamente

El domingo último, como a las diez de la mañana ocurrió en nuestra capital un sensible suceso.

A dicha hora acabada de llegar en uno de los autobuses de línea de Bujalance a Córdoba, la vecina de La Rambla, Ana Codina Alsino, de 49 años, acompañada de su hijo José Yepes Codina, de cinco años de edad.

Al salir dicha mujer del expresado autobús, en la Avenida del Gran Capitán, sufrió de súbito un desvanecimiento, cayendo al suelo.

Varios transeuntes la recogieron trasladándola a la Casa de Socorro, donde al ser reconocida por los facultativos de guardia, éstos pudieron apreciar que los auxilios de la ciencia eran ineficaces, ya que la desgraciada mujer era cadáver.

Se dió aviso al Juzgado de guardia el cual se personó en el referido centro benéfico comenzando las diligencias oportunas y ordenando el traslado del cadáver al



SENTENCIA

Sala Primera. Juzgado de Lucena. Robo. Contra Francisco Jiménez Berjillos. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor, y cien pesetas de indemnización.

JUICIO PARA HOY

Sala Segunda. Juzgado de Priego. Sesiones. Contra Manuel Moreno Cano. Abogado señor Espina y procurador señor Torres.

Departamento anatómico para serle practicada la autopsia.

El menor hijo de la interfecta ingresó en un establecimiento de la beneficencia provincial.

ANUNCIO

Se ruega a quien posea COBAYAS, haga ofertas al Instituto Provincial de Higiene de Córdoba.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Córdoba

AVISO URGENTE

A LOS INDUSTRIALES DE CAFES, BARES, TABERNAS Y SIMILARES, Y A LOS HOTELES, FONDAS, RESTORANTES, PENSIONES Y POSADAS DE LA CAPITAL Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Estando obligados los mencionados industriales a hacer efectivo un recargo del 25 por 100 sobre los tickets que satisfagan los clientes o compradores, a partir del día primero de marzo, se les ordena de una manera terminante, presenten en las Comisiones Locales, durante el día primero de marzo, todos los tickets que tengan en existencia efectuando el pago del referido recargo.

Los talonarios serán sellados por las Comisiones Locales, en el respaldo del último ticket, escribiendo sobre el mismo, la palabra "Especial" y entregándoles para su uso al industrial.

Como quiera que toda ocultación o incumplimiento de lo que se dispone supondría un fraude para el Tesoro Público, serán sancionados con todo rigor los industriales infractores.

Para el más exacto cumplimiento de esta Disposición, se requiere a los Alcaldes, Comisiones Locales, a todos los agentes de la autoridad y a los Inspectores del Subsidio al Combatiente, para que a partir del día 2 de marzo, denuncien a esta Jefatura Provincial todo establecimiento que no tenga los talonarios de tickets, en las condiciones expuestas.

Los establecimientos de comestibles, confiterías, y otros que expendan bebidas alcohólicas, gaseosas, refrescos, etc., adquirirán el día primero de marzo, los tickets especiales, abonando el recargo del 25 por 100 sobre el importe de ellos y dejando los tickets corrientes que tengan en existencia para la venta de los demás artículos propios de su industria que no están sujetos a tan referido recargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 27 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial, José Molleja y Molleja.

UN VINAGRE MALO

es causa de enfermedades. "LA BODEGA", garantiza y somete a análisis los que expende TOTALMENTE PUROS DE VINO.

Desde 2'25 la cuartilla y servidos a domicilio. "LA BODEGA". San Fernando, 75.—Teléfono, 21-21.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 3

Córdoba.-Martes 28 de Febrero de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 746

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 28.—Parte Oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 27 de Febrero de 1939.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, alcanzando los depósitos e instalaciones ferroviarias. Hoy se han bombardeado los objetivos militares del puerto de Alicante.

general Jefe de Estado Mayor, Francisco Año Triunfal.—De orden de S. E. el Salamanca 27 de Febrero de 1939. Terco Martín Moreno.

VIVIR ES CREAR

Por GRACIAN QUIJANO

Italia, cuna del arte sueña... y vive. Soñar es renacer, y vivir es crear. Hay actos en la vida de los pueblos que dan la medida de su capacidad y la potencialidad de su vida.

Como realización del sueño de un coloso, va tornándose en realidad lo que será la Exposición Universal de Roma, emplazada en el centro de las cuatrocientas hectáreas que forman la zona de la "Tre Fontane". Hasta los más pequeños detalles han concebidos y basados en los principios que sustentan la civilización fascista, y por eso esta Exposición, conglomerado de cosas bellas, artísticas y prácticas, señala el paso del Duce por la vida de Italia, afirmando la fé en sus destinos.

Será algo tan multiforme, tan dispar, y tan distinto, como unir lo que muchos dudaban se pueda hermanar. La mecánica y el arte; la hondura y el vuelo; la densidad y lo sutil; el vibrar de la emoción y el trepidar de los motores.

Nuestro José Antonio habló de las matemáticas y las estrellas; de la rosa y el yago; del ritmo y la medida; de la poesía y la milicia. Por eso nuestra cruzada se resolvió en un milagro de armonía heroica y romanesca.

En esta Exposición de Roma, cantarán las mil voces de la fiesta y del agua. ¡Ay juegos de luz de Sevilla y Barcelona! En ella el hombre de ciencia buscará lo nuevo para calmar por un momento su insaciable sed; y el chiquillo vivirá horas de palacio de hadas; y el artista llenará su vaso de estrellas inspiradoras; y la mujer gozará la emoción en toda la gama de su esplendor multiforme.

Todo esto saldrá de las plazas suntuo-

sas y los rincones brujos; de los parques mágicos y los artísticos pabellones; de la carcajada del torrente, y la sonrisa de la espuma; de la armonía simétrica de los jardines y la rebeldía de la rosa que en el camino se mece.

Para soñar la realidad que será colofón de este magno proyecto, me ha bastado mirar el número de Navidad de la "Illustrazione Italiana", donde Vittorio Cini y Cipriano Efisio presentan la decoración con un acabado e impecable derroche tipográfico.

Italia, cuna del arte, será por voluntad fascista, por disciplina, por vigor, por seriedad potencial (a pesar de nuestra exhuberancia latina), la realización del soñar de los espíritus que sienten el aguijón de lo interesante y maravilloso.

Quiera Dios que los españoles, libres de las amarguras que sufren ahora, puedan ir a visitarla, no como turistas curiosos, sino como fraternos amigos que gozan con su gozar, (como ella ha compartido nuestro padecer), para gritar alegremente con una afirmación de unión completa...

¡Duce!... ¡Duce!... ¡Duce!

Un cadáver sin enterrar

Las grandes democracias se obstinaron en retrasar el acta de defunción de la sangrienta y sanguinaria República que durante los últimos años ha cubierto de oprobio a la noble nación española. La ayudaron a vivir en el deshonor y quieren galvanizar su cadáver. De nada les vale, de nada les valdrá. Lo que tarden esas democracias en reconocer al Estado de Burgos su función de autoridad única, jurídica y real, tardará la opinión española en dejar de considerar como enemigos a los Estados que así la ignoran y la menosprecian. Contra ellos se alzan los imperativos de la Moral y el Derecho.

Puesto que con tanta insistencia se habló de una justicia internacional, de una solidaridad internacional, de una confianza internacional, ha llegado el momento de probar que el lenguaje de las grandes democracias responde a sentimientos de elemental honradez. ¿Qué razones militan contra el desahucio de la ignominiosa República antiespañola? ¿La dispersión de sus Cortes residuarias? ¿El desconocimiento de la riqueza ajena introducido en Francia? ¿La instalación en París de la hiena Aznar? ¿La huida del territorio español, con armas y bagajes de un ejército de doscientos mil hombres? ¿La rendición de Melilla? ¿El hecho, en fin, recogido el sábado por todos los diarios de París de que Negrín y sus compinches consideran a Francia como país conquistado por ellos?

Agonizante desde hace muchos meses, la oligarquía republicano-marxista, murió ya bajo la espada justiciera de Franco. Es un cadáver en descomposición que infecta la atmósfera pública. Es inmoral y es antiestética la exhibición de ese cadáver. El cuerpo—momia ya—de la República odiosa, está pidiendo azada y cal. Basta ya. Que la entierren quienes la ayudaron a mal vivir y transigieron con su historial de alevosos crímenes y latrocinios.

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar el Subsidio Pro-Combatientes, declárale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

Noticiario

El sábado pasado, y en el domicilio de los padres de la novia, señores de Luengo Benítez (don Pedro), se celebró la firma del contrato de esponsales de su bella hija Josefina, con don Manuel Sánchez López. Verificóse el acto ante el rector de la Parroquia de San Nicolás, don Paulino E. Seco de Herrera.

Testificaron el acta, don José Molleja Molleja y don Antonio Verdejo Galán.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Nuestra enhorabuena anticipada a los futuros cónyuges.

Se encuentra en Córdoba, nuestro camarada Jesús Arizaleta, de la Administración General de la Prensa del Movimiento, con objeto de hacer un estudio sobre la reorganización de los talleres de AZUL.

Sea bienvenido nuestro estimado camarada cuya suficiencia técnica, bien reconocida, asegura el éxito de la misión que le ha sido confiada.

El pasado 23 de febrero, contrajeron matrimonial enlace en la iglesia parroquial de San Lorenzo, la distinguida señorita Lolita Otero Gómez, y el joven abogado y teniente de la Legión, don Francisco Gallardo Morales.

Bendijo la unión el cura párroco de dicha iglesia don José Serrano Aguilera, actuando de padrinos don Francisco Otero Jiménez, padre de la novia y doña Isabel Morales Bueno, madre del novio.

Por parte de éste actuaron de testigos don Manuel Orti Belmonte, don Romualdo Molina Artero y don Miguel Gallardo Morales; y por parte de la contrayente, don José Reys Os, don Juan Estéban García y don Andrés Vicente Gallardo Morales.

Terminada la ceremonia se sirvió a los numerosos invitados una merienda en el domicilio de los padres de la novia.

Los nuevos esposos, a los que deseamos interminable luna de miel, marcharon a visitar varias capitales.

El pasado domingo, se verificó en el Sagrario, el enlace matrimonial de la bella señorita María Concepción González Gavilán, con nuestro distinguido amigo don Antonio Mateo Merino.

Actuaron de padrinos los señores don Francisco Rivera y su bella esposa doña Carmen Rivera Prieto.

Los novios emprendieron un viaje por distintas capitales.

Reciba la feliz pareja nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra enfermo nuestro camarada Manuel Enriquez Romá, redactor de AZUL. Le deseamos rápido y completo restablecimiento.

Se ha concedido ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados, al cabo don Juan

Asociación Provincial de Ciegos de Córdoba

ANUNCIO

Esta Asociación, manifiesta al público, que desde el día 2 del próximo mes de Marzo, quedan anulados los suscriptos; no teniendo, por lo tanto, esta Entidad compromiso alguno de los que anteriormente tenía contraídos respecto a los cupones benéficos.

Esta determinación obedece, a la intensificación de la venta de cupones en los pueblos de esta provincia, y para evitar irregularidades y confusiones en la marcha de las actividades de esta Asociación.

El Presidente, *Angel González.*

Galván Garrido, con la pensión anual de 7.000 pesetas, que percibirá por la Subpaga militar de Córdoba.

Marchó a Granada, nuestro estimado camarada Vicente Casares, fotógrafo de AZUL.

En Madrid, donde residía hace algún tiempo, ha fallecido según noticias recibidas, nuestra paisana doña Enriqueta de Viguera y Torrellas, viuda del comandante de Infantería don Salvador Miró Lacalle y hermana de nuestro camarada León de Viguera Torrellas, funcionario municipal y quien enviamos nuestro sentido pésame.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional de Córdoba

ELECCION

Vacante el cargo de Vocal-Maestra de esta Junta por defunción de la que lo desempeñaba, se procede a la elección de la que ha de sustituirla, a cuyo fin, los señores Maestras y Maestros de esta provincia, enviarán sus votos a la señora Presidenta antes del día 15 de Marzo próximo, teniendo en cuenta que la que designen ha de ser Maestra propietaria de esta capital.

Córdoba, 25 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Secretario, *L. Alonso.*—V.º B.º La Presidenta, *Irmina Alvarez.*

Sanatorio-Enfermería de Nuestra Señora del Carmen

AVISO

Para proveer de carne al Sanatorio-Enfermería de Nuestra Señora del Carmen, se ruega a los carniceros y mayoristas, pasen ofertas de precios a la Administración del mismo, teniendo en cuenta que por reciente disposición del Ministerio del Interior, los Sanatorios Antituberculosos tienen preferencia a otros consumidores.

Manuel Vidal
Tubos de Cemento
P.º Osario, 26. Tlf. 2426

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Jenoveva Montilla de la Cruz
VIUDA DE GALLO

QUE FALLECIO EN LA ZONA MARXISTA EL 12 DE NOVIEMBRE DE 1938, A LOS 41 AÑOS DE EDAD.

Sus desconsolados hijos Josef a, Adela, Manuel, Genoveva, Gregorio, María Teresa, José y Juan Luis Gallo Montilla (ausentes); madre y hermanos políticos (ausentes); hermana doña Angela Montilla de la Cruz; hermano político don Rafael Guerra Sánchez; tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de Requiem que se celebrará mañana miércoles a las nueve en la Iglesia parroquial de San Nicolás, así como a las rezadas que se digan el día 2 en San Hipólito; el 3 en San Agustín (Padres Dominicos), y el 4 en la Parroquia de Santiago, que serán aplicadas por el alma de dicha señora.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sancho Dávila en Córdoba

El domingo visitó a los camaradas del Primer Batallón-Bandera de Falange

Requerido por apremios familiares tuvo que marchar seguidamente a Sevilla.

El domingo último, el camarada Sancho Dávila, Jefe Nacional de la Organización Juvenil y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, marchó por la mañana a los frentes de guerra para visitar a los falangistas en ellos destacados.

Le acompañaron en dicha excursión, el camarada Francisco Cramansou, en representación del Jefe Provincial del Movimiento, que se encontraba ausente; el Comandante Jefe Provincial de Milicias, Enrique Chinchilla, y el Jefe Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavanillas Avila.

Bien avanzada la mañana, llegaron a la posición donde se encuentra el Primer Batallón Bandera de la Falange cordobesa, cuyos jefes, oficiales y tropa, hicieron a Sancho Dávila y sus acompañantes, un cordialísimo recibimiento.

Departió largamente el Consejero Nacional con los bravos muchachos que en constante lucha con el enemigo, han sabido cubrirse de gloria y enaltecer el nombre de Córdoba y de la Falange.

Fueron momentos de verdadera camaradería entre las jerarquías del Movimiento y los bravos combatientes, unidos en un mismo ideal patriótico y en la doctrina sana y rotunda del Nacional-sindicalismo.

Hacia el medio día el camarada Sancho Dávila fué urgentemente requerido de Sevilla, donde un inmediato familiar suyo, padecía grave enfermedad.

Hubo de suspenderse por tanto el proyecto de visitar otras fuerzas y de inspeccionar las organizaciones juveniles de distintos pueblos de la provincia. Quedó así mismo suspendida la alocución a los juveniles que el Jefe Nacional de la Organización

había de radiar por la Emisora E. A. J. 24 en la noche del domingo.

Sancho Dávila emprendió, pues, en automóvil, su viaje a Sevilla.

AZUL, brazo en alto, saluda al Consejero Nacional que ha sido nuestro huésped y lamenta que un motivo desagradable haya privado de compartir con él más horas de camaradería, al par que desea de todo corazón que el familiar afectado por la grave dolencia que dejamos consignada, recobre la salud.

¡Arriba España!



SECRETARIA GENERAL

Circular suprimiendo las Jefaturas locales de las capitales de provincia y todos los servicios dependientes de la misma, y dividiendo la ciudad en distritos.

—Orden disponiendo cese en el cargo de Delegado Nacional de Justicia y Derecho el camarada Antonio Luna García.

—Orden nombrando Delegado de la Secretaría General con jurisdicción sobre las Delegaciones Nacionales para la coordinación de los servicios en la entrada en Madrid, al Consejero Nacional e Inspector General camarada Leopoldo Panizo Piquero.

—Ordenes decretando la separación de la Comunidad Política del Movimiento con los pronunciamientos que se indican, de los individuos que se relacionan pertenecientes a las Jefaturas Provinciales de Segovia, Cádiz, Vizcaya, Baleares y Lugo.

—Nombramiento de Secretario Provincial de Granada a favor del camarada Fernando Estella Doval.

ASESORIA DEL MANDO SUPERIOR DE LA MILICIA

Orden estableciendo los deberes del Asesor del mando Provincial de la Milicia.

JUSTICIA Y DERECHO

Nombrando Delegado Provincial de Murcia al camarada Santiago Guillén Moreno.

Delegación Provincial de "Auxilio Social" de Alicante

ALICANTINOS: Ante la idea de facilitar en cuanto se pueda el suministro de alimentos para nuestros hermanos que todavía sufren, esta Delegación ha creado una sección a la cual, todos los que deseen enviar a sus familiares o amigos algún alimento, pueden hacerlo en caja de un peso máximo de cinco kilos, dirigido a nuestra Delegación Provincial, en Málaga, Cortina del Muelle, 69, poniendo una etiqueta con su nombre y dos apellidos, y dirección completa de la persona que lo ha de recibir en nuestra provincia, a su liberación por nuestro glorioso Ejército.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Málaga 21 de Febrero de 1939.—
Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ADMINISTRACION

Nombrando Delegado Provincial de Zamora al militante Mauricio Barrio Alonso.

SANIDAD

Disponiendo cese en el cargo de Delegado Provincial de Tetuán el médico militante Claudio Romero Rodríguez.

—Idem idem, el de Badajoz Celestina Hernández Castaño.

—Nombrando Delegado Provincial de Badajoz, al médico militante Manuel Redondo Linares.

—Idem idem de Tarragona al médico militante Enrique Guach Jiménez.

—Idem idem de Teruel al médico militante Francisco Marcos del Fresno.

(ORGANIZACIONES JUVENILES

Circular dando normas para la desmovilización de los camaradas que perteneciendo a Servicios Auxiliares desempeñen cargos en la Organización Juvenil.

INFORMACION E INVESTIGACION

Orden disponiendo cese en el cargo de Delegado Provincial de Granada, el camarada Manuel Higuera Rojas.

—Nombrando Delegado Provincial de Granada al camarada Benito Alguacil González.

La inauguración del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso

Mañana, día primero de Marzo, se llevará a cabo la inauguración del local del nuevo Sanatorio-Enfermería antituberculoso.

A las once de la mañana, el Comité Provincial con el personal del establecimiento, asistirán a la bendición de la Capilla, donde oficiará una Misa el Canónigo de esta S. L. C., y miembro de dicho Comité, don Vicente Ledesma.



MARTES 28 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Hilario, p.; Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cayo, Serapión, mrs.; Román, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Pedro.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Hoy a las seis y media de la tarde, Ejercicios Espirituales que dirigirá el R. P. Murillo, S. J.

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO.—(Campo de la Verdad).—Rel 1 al 5 solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento dedica a su titular.

Dará comienzo todas las tardes a las siete, estando encargado de los sermones el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C.

EN LAS ESCLAVAS.—Los Ejercicios Espirituales para señoras medio pensionistas y externas, darán comienzo el día 5 a las seis de la tarde, terminando el sábado día 11.

Serán dirigidos por el R. P. Martínez de la Torre, Superior de la Compañía de Jesús.

A las diez: Entrada.

Diez y media: Meditación, Santo Rosario.

Once y tres cuartos: Plática.

Por la tarde a las cuatro, entrada.

Cuatro y media: Meditación, Vía Crucis.

Cinco y tres cuartos: Ultima Meditación

A las que asisten a media pensión se les dará especial distribución.

Ejercicios para obreras externas y medio pensionistas, se darán en la tercera Semana de Cuaresma.

Hora Santa que celebra la Asociación de Adoradoras al Santísimo tendrá lugar el viernes día 3 a las cinco de la tarde.

MIÉRCOLES 1.º DE MARZO

Témporas. El Santo Angel de la Guarda. Santos Rosendo, ob. de Compostela, Patrón de la Diócesis de Mondoñedo; Albino, Sultberto, obs; León, Donato, Nicéforo, Adriano, Eudocia, Antonina, mrs.—S. David, ob., apóstel de los Galos (540).

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 27 de Febrero, resultó premiado el número 677.

R. I. ✝ P. A.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Victoria García Molina

QUE FALECIO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1935

Su esposo, don Rafael Luque Sánchez; su madre, doña Dolores Molina; hermana, doña Manuela, y demás familia, ruegan a sus amigos, encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrará el día 1.º de Marzo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés.

Sucesos y denuncias

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la carretera nueva de Vista Alegre, fué atropellado por una bicicleta montada por un individuo cuyo nombre se ignora, el niño de nueve años Enrique Castejón Gallardo, resultando con lesiones.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior.

Fué calificado su estado de pronóstico grave, pasando al Hospital de Agudos y dándose cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

UNA "FUNCION" DE PROPINA

La función de "propina" a que nos referimos la dieron en el Gran Teatro los mozalbetes Joaquín González Luque, Luis Aguilera Bernier y Angel Rodríguez Fernández.

En el "fregado" resultaron lesionados los dos primeros, siendo asistidos en la clínica de la calle Góngora.

Después en la Comisaría se dilucidó el asunto a presencia del agente de guardia.

CON LAS MANOS EN LA MASA

Ramón Ruiz Valenzuela, fué sorprendido cuando intentaba saltar la tapia de un tejear con la "sana" intención de apoderarse de varias docenas de huevos que había depositados en un gallinero.

Como es natural, fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

INSOLENTE

Por insolentarse con un guardia municipal, ha sido denunciado un sujeto llamado Jaime Fernández Pérez.

MORDIDO POR UN PERRO

En el Marrubial fué mordido por un perro el niño de nueve años Francisco Urba-

Reunión de la Comisión Gestora

Anoche a la hora de costumbre, en el Salón de Actos del Excelentísimo Ayuntamiento, se reunió la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde, camarada José María Verástegui, asistiendo los gestores camaradas Garrido, Carbonell, Luna, Baquerizo y López Puig.

De Secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano. Este dió lectura al borrador de acta de la sesión anterior, que fué aprobado.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de acuerdo con el informe de los negociados respectivos.

no López, resultando con erosiones en la pierna derecha de las que se le asistió en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

CAPITULO DE SUSTRACCIONES

A Manuel Rodríguez José, le fueron sustraídos dos billetes del Banco de España, de 25 pesetas cada uno; a Concepción Carrillo Barón, varias prendas de vestir y a Antonio Sánchez Jiménez, un abrigo.

De todas estas sustracciones, se ha tomado nota en la Comisaría para gestionar la "filiación" de sus autores.

HERIDO DE UNA PEDRADA

En la calle Mayor de Santa Marina, recibió una pedrada el niño de 14 años Antonio Castellano Rojas, ignorando quien arrojase el "proyectil".

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida contusa en la región frontal que se calificó de carácter leve, salvo complicaciones.

DESGRACIADO ACCIDENTE

En la Clínica Municipal, ingresó en estado comatoso, el vecino de esta capital Eugenio Buitrago Lastra, de 38 años, siendo calificado su estado de carácter grave.

Parece ser que el estado de dicho individuo, se debía a la intoxicación producida por las emanaciones de un brasero.

Pasó a su domicilio, Gran Capitán, 24.

JUEGOS PELIGROSOS

En la Puerta de Sevilla, se encontraban jugando varios pequeños y uno de ellos, llamado José Heredia Amaya, de seis años, tuvo la mala fortuna de caer al suelo resultando con la fractura supracondilea del codo izquierdo.

Se le asistió en la Casa de Socorro, calificándose su estado de carácter grave.

Pasó a su domicilio, San Basilio, 27.

LA CAMPANA, SUENA

Cuando atardece en estos días más largos, empiezan los encantos. Auroras son de cambiantes auríferos, de lo que no ha de tardar en venir muy presto. Y todo en calma. El campo recogió los pliegues de los surcos y crece a prisa la semilla, sin ruido, lentamente, mientras va cubriendo la cizaña y las malas yerbas el incansable labrador. La naturaleza, ora recogida y sufre con paciencia cenobita, los golpes y la pérdida de algunas de sus plantas. Todo sea en bien del humano, hijo de Dios. Sinfonía cuaresmal, que ya empieza a notarse en la pradera; música alegre y triste, de pájaros que se requiebran en las ramas, que se parecen por reverdecer, y de aromas de flores muy tempranas, blancas y rosas, agrestes y montaraces.

"He aquí el tiempo aceptable", nos dice el oficio de la Iglesia. El primero que, por serlo, será escogido entre el bueno y las primicias para ofrecer. "He aquí los días de salvación", vuélvanos a decir, porque se acerca nuestra Redención, y los minutos son cortos para que nuestra alma se aproveche de tanta Gracia de Dios, como se nos prepara.

La Cuaresma viene otra vez. Estamos en sus días primeros. Tiempo es éste, para los cristianos, de recogimiento, de penitencia. Horas que debemos vivir sumergidos y muy a gusto bebiendo el agua amarga de la tribulación, del sacrificio buscado, que tanto nos acerca a Dios, que tanto nos iguala con el Paciente Sumo, Cristo el Maestro.

Recogimiento interior, sin el que es en todo el exterior y rebuscado. Recogimiento que dé tiempo de sobra a ir repasando con calma, todas y cada una de las hojas del libro de nuestra vida anual, de las otras páginas más viejas. Ninguna lo es en estos días. Porque con ellas delante y rumiándolas en la soledad, después de detestar muchas cosas, podremos escribir en adelante, con renglones muy derechos, con caracteres muy firmes, páginas de más sabor cristiano y desde luego, de más hombres de Dios.

Penitencia. Sin que nos dé miedo del vocablo, ni mucho menos lo echemos de nosotros a latigazos, a otros sitios, donde vive y vivirá y donde hace menos falta que en nuestra propia casa. Penitencia a secas, que significa dolor, arrepentimiento, buenos propósitos con medios escogidos. Y todo esto bañado con el claro obscuro suave y armónico de una mortificación no caprichosa y pueril, ni deseosa de ser vista, sino fundada en serios motivos y que versen sobre pasioncillos y hasta pasiones viejas y nuevas, de las que viven en nosotros enraizadas o a flor de tierra, que todas pueden llegar a ser nuestra ruina.

Penitencia. Que no es golpearse con cañanillas, ni vestir un cilicio, ni ayunar a pan y agua; porque no estás obligado; pero que sí es privarte de tal o cual bebida,

de tal o cual juego, de tomar la entrada del Cine, de gastarte unas pesetas en perfumes o en pinturas, de ahorrarte un viaje, de hacerte fuerte, con tornillos, en tu casa y salid a la calle, donde nada bueno se aprende, ni se escucha, ni se vé... Penitencia es vestirse como Dios manda y ser obedientes con sus padres y con sus maridos y amar y querer a sus hijos más en el corazón que con los labios.

Decisión hace falta y a ponerlo por la obra en seguida. Los días son éstos. Ahora están los templos abiertos, los sacerdotes todos te esperan. De sus labios fluye la miel libada en las flores naturales del Santo Evangelio. Sus manos consagradas, están dispuestas a bendecir siempre y a perdonar.

La Cruz sobre el monte santo, empieza en estos días a levantarse. Tú mismo la irás levantando. La tuya, que la tienes, también la levantarás. Para que a un tiempo, cuando Cristo sea clavado y cosido a la grande, te encuentres tú unido a la tuya, para no desunirte más.

Mira nuestras tardes. Cómo en los adobes de la iglesia pueblerina, en los atardeceres largos, se reflejan las últimas luces crepusculares. El vocerío de la chiquillería, jugando a la rueda, repite coplas escuchadas en tu niñez. Es la vida que siempre, y cada año, empieza y golpea en tu corazón. Unas golondrinas pían en los brazos de la cruz alta de la torre... La campana más grave, llama a los fieles... Ella te llama, una vez más, en esta nueva Cuaresma. Y te anuncia, para después, una Pascua de flores inmarchitables.

MANUEL BARBERA

Las llamadas "Profecías de San Malaquías"

Según ellas, no quedan más que siete Papas
Al que ahora se elija le correspondería el lema de
"Pastor Angélico"

Ante el cadáver de Su Santidad Pío XI, grande entre los más grandes Pontífices de la Iglesia, muchas personas, a la vez que le dediquen una plegaria le saludarán como al Papa que tan acertadamente ha personificado la "Fé intrépida".

Tal es la divisa que se le asigna en las "Profecías de San Malaquías", tan divulgadas entre los cristianos de alguna instrucción.

Las famosas "Profecías" son 111 lemas o divisas en las cuales se designa y caracteriza a los Papas, desde Celestino II, que reina en el Solio pontificio a mediados del siglo XII, hasta el último Papa que gobernará la Cristiandad. Sabido es que a León XIII le señalaba con la divisa "luz del cielo", y efectivamente iluminó su siglo con resplandores de celestial sabiduría; a Pío X le correspondía ser "fuego ardiente", y brasas encendidas de amor derramó con su pontificado eminentemente apostólico por la tierra; a Benedicto XV correspondió el mote "religión despojada", y nadie negará que durante su pontificado los torrentes de sangre de la guerra europea hicieron de media Europa un vasto cementerio.

El Papa inmortal que acaba de morir llevaba por divisa, según ya indicamos. "fé intrépida". E intrépidamente, con una energía sobrehumana ha defendido la barquilla de Pedro de los embates de las olas, hasta llevarla a las risueñas enseñas de sus maravillosas Encíclicas, del Pacto de Letrán, de la Acción Católica.

Más he aquí que el llorado Pío XI ocupa la divisa número 105. Quedan, pues, según las tablas de San Malaquías, solamente seis divisas y otros tantos pontífices que las encarnarán; y después... después de estos seis Papas le sucederá el último, que se llamará Pedro Romano. Pasará muchas tribulaciones, y en pos de él "el tremendo Juez juzgará al pueblo"...

¿No habrá, por tanto, ya más que otros siete Papas? Eso parece que asegura la "profecía". ¿Cuánto reinará cada uno? No lo dice.

Una pregunta más interesante en estos momentos: ¿Quién será el sucesor de Pío XI? Un Papa, al cual le cuadre el lema de "Pastor angélico", que es el 106 de los lemas "proféticos". Guárdenlo en su memoria los curiosos lectores, y cuando Jesucristo nos presente a su nuevo Vicario sobre la Cátedra de San Pedro, ellos nos dirán si con los datos apuntados hemos contribuido a dibujar la fisonomía moral del nuevo Papa antes que ciña sus sienes la tiara pontificia.

Ante el pueblo de Burgos el Cau haciendo resaltar la victoria lograda de Inglaterra grandes p

LA DESCOMPOSICION EN LA ZONA ROJA

NEGRIN DECRETA

París, 28.—El cabecilla rojo Segismundo Casado, ha sido ascendido a general.

La orden aparece firmada por Negrín, que asegura estar autorizado por Azaña para ello.

Este hecho, uno más que agregar a la larga lista de las barbaridades, demuestra la anarquía imperante en ese territorio que aún detentan, siquiera sea poco tiempo, los canallas bolcheviques.

¡YA SE VAN

París, 28.—Comunican de Madrid que en esta capital ha comenzado la desbandada. Los dirigentes rojos de más responsabilidad, y los cuadros de asesinos que con mayor furia actuaron han abandonado la población, dirigiéndose a Levante.

Los pocos dirigentes que aún quedan en la capital, son partidarios de la rendición total e inmediata de la zona tiranizada.

¿MIAJA TAMBIEN?

París, 28.—Se encuentra en Valencia el general Mijangos.

Se asegura que Miaja tiene el propósito de aceptar el ofrecimiento de Méjico y trasladarse a aquel país, donde fijará su residencia.

OSSORIO, EL PINTORESCO

Buenos Aires, 28.—Ossorio y Gallardo, ha presentado la dimisión de su cargo de

“embajador” en la Argentina, abandonando el edificio de la embajada.

Hasta el final será pintoresco este malvado. ¿Dimisión de qué?

AZAÑA A SUIZA

París, 27.—En la noche del sábado último abandonó la embajada roja en París, Manuel Azaña.

Acompañado por su cuñado Rivas Cherif partió en el expreso para Ginebra, para dirigirse a Collonge, donde tiene preparado un palacio en el que residirá.

La salida de Azaña ha sido seguida por la de los demás personajes rojos, que se han instalado en grandes hoteles o en casas que tenían preparadas.

Y mientras los engañados que les siguen pasan penalidades en los campos de concentración.

NEGRIN, HIJO

París, 28.—Se encuentra en esta capital un hijo de Negrín.

Ha manifestado cínicamente que ha huido de la zona roja española porque allí la situación no está “muy clara”.

GENERALES PASAPORTADOS

Valencia, 28.—La “Gaceta” roja publica un decreto de Negrín autorizando los pasaportes a los generales Miaja y otros.

También se establecen ciertas facilidades para que puedan autorizarse a salir de la zona roja cuantas personas lo soliciten.

Estas medidas no pueden ser más elocuentes.

Sánchez Maza Consejero Nacional

Burgos, 28.—Su Excelencia el Generalísimo ha designado para el cargo de Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al escritor falangista camarada Rafael Sánchez Mazas.

LA FIESTA DE SAN LEANDRO EN SEVILLA

Sevilla, 28.—Se ha celebrado la fiesta de San Leandro, en el convento de dicha advocación, asistiendo numerosísimos fieles.

En la Capilla Real fueron expuestas las reliquias del Santo.

La Argentina reconoce al Go- bierno español

Buenos Aires, 28.—Se ha anunciado oficialmente que el Gobierno Argentino ha reconocido de “jure” al Gobierno del Generalísimo Franco.

LOS MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE EN LA EMBAJADA ROJA EN PARIS

París, 28.—“Le Matin”, dice que han llegado a Burdeos, numerosas cajas conteniendo los muebles y las joyas de arte de la Embajada de la España roja en París.

Parece que las cajas van a ser expedidas a Méjico.

LA CRITICA SITUACION DEL NUEVO GOBIERNO BELGA

Bruselas, 28.—A causa de haberse solidarizado el jefe del nuevo Gobierno, Pierlot, con la política del ministro de Hacienda, los socialistas y los demócratas flamencos se han situado en la oposición.

Por tanto se cree que en la votación que se verificará el martes en la Cámara el Gobierno no obtendrá mayoría.

Proyección de peli- cío Nacional de

Burgos, 28.—En sesión privada por el Servicio de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda, y con asistencia del Generalísimo Franco, su esposa e hija, se proyectaron hoy las películas últimamente filmadas por dicho departamento, y las que revelan el progreso que en la técnica ha conseguido la Cinematografía española, que ya puede competir con el extranjero.

Primeramente se proyectó un noticiario, y después un interesante documental sobre las checas, la batalla del Ebro y otros acontecimientos de la guerra, que fueron segui-

Donativos para la

Burgos, 28.—Constantes son los donativos que procedentes del extranjero se vienen recibiendo con destino a atenciones de la España nacional. Entre los últimos recibidos en la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos figuran el importe en pesetas de un cheque por valor de 100 pesos argentinos que ha remitido desde Buenos Aires don Julián L. Saleines, con destino a la suscripción nacional Pro Aguinaldo del Combatiente y el contra valor de 10.713'97 dólares al cambio de 11'37, lo que representa una cifra de 121.208'97 pesetas, que ha enviado desde Filipinas don Andrés Soriano, representante del Gobierno nacional en aquel archipiélago, como donativo a “Auxilio a poblaciones liberadas”.

Por otra parte, el ministro de la Gobernación ha recibido los donativos siguientes con destino a la suscripción de “Auxilio a poblaciones liberadas”:

udillo pronuncia una alocución ada, después del reconocimiento

ra y otras potencias

UN DISCURSO DE FLANDIN

Marsella, 28.—El expresidente del consejo de ministros Mr. Flandin, jefe de la Alianza Republicana, ha pronunciado un discurso.

Dijo que en el presente año, se consolidará la paz en todo el mundo, mediante la firma de tratados comerciales entre diferentes países.

lículas del Servi- de Propaganda

dos con entusiasmo por los invitados, vi-
toreándose a los generales y figuras del
Movimiento que aparecían en la pantalla.

También asistieron a la proyección, el
ministro de la Gobernación, el Secretario
general del Movimiento, señores Serrano
Súñer y Fernández Cuesta, respectivamen-
te; los Estados Mayores del Cuartel gene-
ral del Generalísimo y de la Armada, los
consejeros nacionales, miembros de la Jun-
ta política, generales de nuestro glorioso
Ejército y otras distinguidas personalida-
des del mundo artístico y literario.

España Nacional

La Falange de Bélgica por una cifra de
3.350 pesetas, equivalentes a 10.000 fran-
cos belgas; la Falange de Filipinas, con
28.425 pesetas, correspondientes a 2.500
dólares; la Compañía Arrendataria de Ta-
bacos, 25.000 pesetas, y el jefe del bata-
llón 347, 1.000 pesetas, importe de la sus-
cripción realizada en dicha unidad.

JURA DE BANDERA

Vitoria, 28.—Con toda solemnidad se ve-
rificó la jura de Bandera de los nuevos sar-
gentos provisionales de Ingenieros.

El acto resultó brillantísimo, pronuncian-
do vibrantes discursos el Ministro de Jus-
ticia, conde Rodezno, y el general López
Pinto.

A la nueva promoción el pueblo de Vito-
ria le ha regalado una bandera.

Al izarse la bandera bicolor en la Embajada de España en la Argentina

Burgos, 28.—El representante de la Es-
paña Nacional en la República Argentina
ha dirigido un cablegrama al ministro de
Relaciones Exteriores, general Gómez Jor-
dana, dándole cuenta de la enorme emoción
patriótica con que se ha realizado en Bue-
nos Aires el acto de izar la gloriosa ense-

ña española en el edificio de la Embaja-
da, horas antes abandonada por el trán-
sfuga Ossorio y Gallardo.

La multitud presenció el acto, y luego
se esparció por las grandes vías bonaeren-
ses. El nombre de Franco y ¡Arriba Espa-
ña! resonaba por todas partes pronuncia-
dos con entusiasmo.

LA REUNION DEL SACRO COLEGIO PARA LA ELECCION DE PAPA

Ciudad del Vaticano, 28.—Se están ul-
timando los preparativos para la reunión
del Cónclave que ha de proceder a la de-
signación del nuevo Papa.

Una comisión de cardenales ha visitado
las celdas que han de ocupar los concla-
vistas para constatar que éstos no tendrán
comunicación con el mundo exterior.

LAS ULTIMAS VOLUNTADES DE PIO XI

Ciudad del Vaticano, 28.—Se han en-
contrado varios cuadernos escritos por Pío
XI, en los cuales el Papa recientemente fa-
llecido expresa sus últimas voluntades.

El primer documento lleva la fecha de
31 de mayo de 1937 y el último la del
16 de enero de 1939.

Los cuadernos están encabezados con la
frase Jesús, María y José, y llevan las pri-
meras palabras del Padrenuestro.

También tienen la siguiente inscripción:
"Lo que sigue constituye una disposición
de mi última voluntad. En el nombre del
Padre del Hijo y del Espíritu Santo".

Ha dejado para la silla de San Pedro,
todos los donativos que ha recibido duran-
te el tiempo que rigió la Iglesia y para al-
gunas personas de su familia, diferentes
objetos de arte y otros de su uso personal.

También lega muchas obras de arte a la
Biblioteca Vaticana y a diferentes institu-
ciones religiosas.

BLECERA EN ALICANTE

París, 28.—Algunos ministros del disper-
so Gobierno rojo de España, que hacían
preparativos para instalar sus despachos
en Alicante, han recibido orden de que
no prosigan sus trabajos.

Se cree que huirán inmediatamente.

Venezuela reconoce al Go- bierno Nacional

Burgos, 28.—El ministro de Asun-
tos Exteriores comunica que el Go-
bierno de Venezuela ha reconocido de
"jure" al Gobierno del Generalísimo
Franco, como único y legítimo de Es-
paña.

AZANA LLEGA A COLLONGE

Collonge, 28.—Ayer a las siete de la
mañana llegó a Collonge el expresidente
rojo Azaña con su séquito.

El pariso soviético

DOS MILLONES DE PERSONAS INMO-
LADAS DESDE QUE SE INSTAURO EL
BARBARO REGIMEN

Burgos, 28.—Según datos que han su-
frido distintas comprobaciones oficiales
dos millones de personas han sido sacrifi-
cadas en Rusia desde el triunfo de la dic-
tadura roja.

Entre las clases inmoladas hay:

- 6.775 profesores.
- 8.800 médicos.
- 54.850 oficiales del Ejército.
- 260.000 soldados.
- 1.243 sacerdotes.
- 125.000 agentes de policía.
- 48.000 gendarmes.
- 12.850 empleados.
- 355.250 escritores y periodistas.
- 192.000 obreros.
- 815.000 campesinos.

Noticias diversas de todo el mundo

Berlín, 28.—El Jefe Nacional de los estudiantes alemanes, Scheel, dijo en su conferencia de la Academia Alemana, que se ha determinado la creación de becas para un millar de estudiantes, que se educarán gratuitamente.

* * *

Berlín, 28.—El 12 de Marzo se celebrará la fiesta de la entrada triunfal de las tropas alemanas en Renania. Se celebrará un acto oficial en la Opera del Estado, y se colocarán coronas de flores en el monumento de Unter deu Linden, y en las tumbas de Hindenburg y Ludendorff.

* * *

Río Janeiro, 28.—Examinando las noticias conocidas hasta la fecha respecto al desarrollo de las conversaciones que se están celebrando en Washington entre el Ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, señor Aranha y el Gobierno de los Estados Unidos, escribe el periódico "Noticias", que generalmente suele estar muy bien informado: "Por las noticias recibidas hasta ahora parece deducirse que el Gobierno de los Estados Unidos quiere hacer depender de unas condiciones inaceptables, la ayuda que tenía ofrecida al Brasil. Entre las condiciones que presenta está la de que el Brasil abandone el cultivo del algodón e intensifique el del café, y por otra parte el judío Morgenthau, Secretario del Tesoro norteamericano, reclama del Gobierno brasileño, como condición para la concesión de créditos a largo plazo y otras inversiones de capital, el que dicte una Ley estipulando que las empresas cuyos capitales hubieran sido suministrados por los Estados Unidos, nunca podrían ser nacionalizadas por el Estado brasileño. El aceptar una esclavitud de esta clase, por la cual renunciará nuestro país a sus derechos soberanos para obtener un apoyo financiero, es totalmente inadmisibles. Semejantes condiciones solo las aceptarían algunas colonias del centro de Africa o de las islas de la Polinesia."

* * *

Londres, 28.—El "Daily Express" comunica en su último número que el diputado H. Guest tiene la intención de interpelar al próximo miércoles en la Cámara al Ministro de Colonias sobre la situación en que se encuentran los súbditos británicos, residentes en aquéllas. El periódico dice que el señor Guest preguntará al Ministro si conoce el hecho ocurrido recientemente de que de 75 súbditos británicos que trabajan en las plantaciones de cacao de Calabar (Nigeria), uno ha muerto de hambre y otros tres cayeron tan gravemente enfermos, que han tenido que estar hospitalizados durante tres semanas.

En el mismo número del "Daily Express", Lord Beaverbrook aconseja al Gobierno que labore por un "imperio colonial que sea una honra y no una vergüenza pa-

ra Inglaterra". "Todo súbdito británico, añade, debe lamentar sinceramente las condiciones de vida y trabajo que rigen en Jamaica. ¿Quién ignora la situación de miseria en que se encuentran los indígenas del Africa occidental?"

* * *

Osla, 28.—El órgano del partido campesino-noruego "Nationen" ataca a Roosevelt por sus declaraciones belicosas, que contrastan con el tono pacifista, sereno y mesurado del Fuhrer.

* * *

Nueva York, 28.—En una reunión celebrada anoche por la asociación de excombatientes, la "American Legion", el presidente de la misma Chadwick, declaró que los Estados Unidos han de defender su propio destino y no el de otros países, sean cuales fueren.

Refiriéndose a las recientes declaraciones de Roosevelt, Chadwick afirmó que en modo alguno debía influirse en el destino de otras naciones, mediante una proclamación de fuerza o mediante la implantación de una política imperialista por parte de los Estados Unidos.

* * *

Berlín, 28.—Las reservas alemanas de productos agrícolas, son muy superiores a las de la misma fecha del pasado año. En 31 de Diciembre de 1938, el centeno existente en manos de los labradores alemanes era el correspondiente al 47 por 100 de la cosecha de centeno. La existencia de trigo, corresponde a cuatro millones y medio de toneladas. Las reservas de toda clase de cereales panificables se elevan a 10'75 millones de toneladas.

EL PAGO DE LAS MATRICULAS DE APARATOS RADIORECEPTORES

Burgos, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición prorrogando hasta el 31 de Mayo el plazo para el pago de las matrículas de aparatos radio receptores.

El plazo que anteriormente se había concedido por el ministerio de Orden Público, expiraba en el día de hoy.

Pasado el 31 de Mayo, las matrículas habrá que pagarlas por el doble de su valor y podrán imponerse multas que oscilarán entre 100 y 500 pesetas, sin perjuicio de las demás disposiciones vigentes para casos de ocultación.

Redondo y Compañía, S. en C.

Aceites puros de oliva

Servicio a domicilio

Plaza de Colón, 1, duplicado

Teléfono 1153. — CORDOBA

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL

Berlín, 28.—La Exposición internacional del Automóvil fué visitada durante el domingo por más de diez mil personas.

En el tiempo que lleva abierta dicha exposición, ha sido visitada por más de cuatrocientas mil personas.

EL AUTO DE ALVAREZ DEL VAYO CHOCA CON OTRO

Toulouse, 28.—En la noche de ayer el automóvil del rojo Alvarez del Vayo, chocó con otro coche propiedad de un representante de Comercio.

La esposa del cabecilla y una señorita que le acompañaba, resultaron ilesas.

El agente de Comercio y un transeunte resultaron con heridas.

PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL

Berlín, 28.—El domingo jugaron un partido de fútbol, los equipos nacionales de Alemania y Yugoslavia, ganando el primero por 4 a 2.

Al partido asistieron 75.000 espectadores.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jaifa, 28.—Se han registrado en esta ciudad graves atentados. En el mercado estalló un artefacto causando veintidós víctimas.

A consecuencia de un acto de sabotaje descarriló un tren, resultando heridos tres árabes.

El balance de víctimas registradas en diversos atentados, se eleva a la cifra de treinta.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LA ACADEMIA DE SARGENTOS DE VITORIA

Vitoria, 28.—Se ha verificado la entrega de una bandera nacional donada por la Cámara de Comercio a la Academia de Sargentos Provisionales de esta capital.

El acto verificóse en el Frontón Vitoriano, en cuya cancha formaron los alumnos de dicha Academia y otras fuerzas de la guarnición.

Ocuparon un palco, el subsecretario de Defensa Nacional, general Valdés Cabanillas; el jefe militar de la sexta región, general López Pinto; el Obispo de la Diócesis, señor Lazurica y las demás autoridades y las jerarquías del Movimiento.

Bendijo la enseña el señor Obispo y la madrina señorita Mercedes Saracho, leyó unas cuartillas, a las que contestó el coronel director de la Academia, pronunciando frases de exaltado patriotismo.

También pronunció un breve y patriótico discurso, el general Valdés Cabanillas. Las fuerzas desfilaron por las calles céntricas entre las incansables aclamaciones de la multitud.

Al medio día verificóse un almuerzo en la Academia, asistiendo las autoridades, haciendo uso de la palabra, los generales Valdés, Cabanillas, López Pinto y el director de la Academia.

Chamberlain comunica a los Comunes el reconocimiento del Gobierno Nacional

Londres, 28.—En la Cámara de los Comunes el primer ministro Chamberlain, anunció el reconocimiento de "jure" por parte del Gobierno británico del Gobierno del Generalísimo Franco.

* * *

Londres, 27.—En su discurso, el primer ministro Chamberlain ha dicho en los Comunes, que el Gobierno británico ha dedicado especial atención a los asuntos de España.

Con la caída de Barcelona y de toda Cataluña, el generalísimo Franco controla la inmensa mayoría del territorio español. Ya no cabe duda del resultado de la lucha, cuya continuación sólo podría producir nuevos dolores a España.

Agregó que el Gobierno de Su Majestad británica, ha constatado las declaraciones del Generalísimo Franco, de mantener la independencia absoluta de España y de no tomar medidas sino contra los asesinos, y ha acordado reconocer al Gobierno Nacional. El reconocimiento se ha hecho sin condiciones.

La noticia del reconocimiento fué recibida por los gubernamentales de la Cámara con aplausos y ovaciones.

Los laboristas tienen intención de presentar por ello un voto de censura contra el Gobierno.

LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 28.—Ayer fueron invitadas las autoridades civiles y eclesiásticas a visitar el Palacio donde se instalará la Exposición de Arte Sacro.

Recorrieron los distintos locales, en los cuales se distribuyen las secciones de orfebrería, pinturas, esculturas, ornamentos eclesiásticos, etcétera.

NEGRIN DICE A AZANA QUE DEBE ESTAR CERCA DEL PUEBLO QUE LE ELIGIO

Burgos, 28.—Esta tarde se ha podido captar un mensaje interesante dirigido por Negrín a Azaña y que dice así:

"Del presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Defensa nacional Negrín, a Azaña, presidente de la República, en Collonge: Recibido a través de la embajada telegrama de V. E., al que me veo a responder poniendo en claro, y ser motivo de rectificación, ciertas inexactitudes del mismo. Nuevamente invoco el deber de V. E. de estar cerca del pueblo que le concedió la más alta magistratura. Presidente del Consejo, como si bien sabe V. E., siempre le dió facilidades obligadas para cambiar la política, cuando lo estimara oportuno.—Le saluda con el respeto debido a su jerarquía, el presidente del Consejo y ministro de la Defensa, Negrín."

El pintoresco telegrama revela la huida definitiva de Azaña.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

La significación de la manifestación entusiasta de Burgos

Burgos, 28.—Ayer se enteró esta capital accidental de España, que ha venido siendo Burgos, de que el Caudillo acaba de llegar a su residencia oficial. Desde antes del comienzo de la ofensiva sobre Cataluña, Franco no había venido a la ciudad del Cid. Día tras día, hora sobre hora, vivió personalmente el desarrollo de sus geniales planes, que, en una cuarentena de días, nos han dado el triunfo total sobre la tierra catalana, y con él la victoria definitiva, el glorioso fin de la guerra. Era lógico, que la capital buscara la forma de exteriorizar ante el Generalísimo su inmensa gratitud, y hoy lo ha hecho.

¿Qué población tiene hoy la vieja capital castellana? ¿60, 80, 100.000 almas? Pues todas ellas, sin ninguna excepción, han desfilaro hoy ante Franco, para con sus gritos y vitores, testimoniarle la más efusiva y cordialísima adhesión; digo mal; si los que desfilaron en cuerpo eran 100.000, fueron en alma cuatro veces más; porque a juzgar por su clamor y entusiasmo, cada uno de los presentes disponía de cuatro almas por lo menos.

Las puertas del jardín de la Residencia se abrieron de par en par, para que la multitud pudiera contemplar de cerca a su ídolo. Franco siente la democracia sin regateos cuando se trata de actos de cordialidad. Pueblo es y en el pueblo vive emparejado. Hoy se dejó acercar cuanto el pueblo quiso, y ya junto a su corazón, les habló con su cálida elocuencia de soldado y hombre sincero.

Al terminar su vibrante alocución, la gente rugía frenéticamente de entusiasmo. Por seis o siete veces, el discurso del Caudillo fué interrumpido por los clamorosos vitores, y al final todos desfilaron ante Franco, haciendo retumbar el palacio con aclamaciones incesantes y estruendosas. El cronista se confundió con la multitud, tras el inolvidable acto. Estaba ansioso de conocer hasta qué grado era sincero tal alborozo, tanto entusiasmo y sincronizó su caso con un grupo de mujeres, madres españolas para las que el Caudillo tuvo sus más cálidas palabras.

Caminaban aún enardecidas de entusiasmo, y una de ellas, la más viejecita, arguyó: "No nos damos cuenta de lo que le debemos. Ha salvado a España, nos ha salvado a todos: los altares, el hogar, la familia, el honor, ¿Qué haríamos con él? ¿Cómo pagarle, o por lo menos, darle pruebas de nuestra infinita gratitud?"

¡Ah, santa mujer! ¡Ah, madres todas de España y españoles todos que me escucháis! No torturéis vuestra mente buscando formas externas para retribuir al Caudillo. El sabé que lo lleváis en el corazón, junto al nombre de España, que nuestros hijos, soldados de la Patria española, le

veneran y quieren y le basta con eso. Nunca tuvo otra ambición que salvar a España. Todo le sobra en su austera vida de soldado, de legionario español. ¡Qué honor más grande para él que el de saberse amado de todos los buenos españoles! ¿Qué título o qué riquezas comparables a esos tesoros de fe y de amor que por él sienten todos? Pero si queréis serle gratos, si queréis pagarle en buena moneda lo que él por todos hizo, adscribiros de todo corazón y con firme voluntad a su credo: Deber, servicio, sacrificio.

Disciplinados bajo esta su bandera de paz como lo fuisteis en la guerra. Soñar despiertos cada día, cada hora, cada segundo en la grandeza de España, y por lograrla, no omitáis esfuerzo. Con la ayuda entusiasta de todos, como nos llevó Franco al triunfo marcial, nos llevará al triunfo de una paz seria, honrosa, firme, que, apoyada en las virtudes sociales, alcanzará la anhelada legitimidad y plenitud de imperio. Lo que Franco ha logrado ya no es sino el principio, el punto de partida.

Con la fé, el valor, el trabajo, la disciplina, el desinterés de todos y de cada uno de los españoles aún habrá de alcanzar más espléndidas victorias y llevarnos a más alto estado. Este es el premio y la retribución que sueña el Caudillo. Quien quiera serle grato y mostrarse agradecido debe practicar, como profesión de fe, el lema inmutable de la Cruzada franquista: ¡Arriba España!

REGRESA DE BARCELONA EL SENOR PEMARTIN

Vitoria, 28.—Después de haber permanecido la pasada semana en Barcelona, ha regresado a Vitoria, el jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, don José Pemartín.

Viene satisfecho de la labor realizada en la capital catalana y de las colaboraciones prestadas por don Amalio Jimeno, prestigiosa personalidad, y el Vicerrector de la Universidad, señor De la Torre, así como otras personalidades.

Se habilitarán con toda urgencia los créditos para reparar los daños sufridos por la Universidad.

En cuanto a la segunda enseñanza, se reorganizarán los estudios en los Institutos.

EGIPTO TAMBIEN RECONOCE AL GOBIERNO NACIONAL

El Cairo, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado la resolución oficial de su Gobierno a la España de Franco.

Consejo de Ministros francés

RECONOCIMIENTO DE "JURE" DEL GOBIERNO NACIONAL

París, 28.—A las diez de la mañana llegó Berad a la residencia del ministro de Asuntos Exteriores de Francia, monsieur Bonnet, con el que salió después de permanecer juntos una hora.

Ambos políticos guardaron gran reserva ante los periodistas. Sólo el señor Berad se mostró satisfecho de su estancia en Burgos.

Desde la residencia de Bonnet marcharon al Ministerio de la Guerra, donde conferenciaron con Daladier.

* * *

París, 28.—El Gobierno francés adoptó por unanimidad el acuerdo de reconocer de "jure" al Gobierno del Generalísimo Franco.

París, 27.—En el Eliseo se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Lebrun, ayer a las cuatro de la tarde.

El señor Daladier informó ampliamente al Gobierno de las conversaciones con Burgos, y a su propuesta fué unánime el acuerdo de reconocer de "jure" al Gobierno del Generalísimo Franco, como único y legítimo de España.

También se acordó conceder un voto de gracia al senador Berad por las gestiones realizadas.

El señor Bonnet hizo una exposición de la situación internacional, y se acordó que el Consejo se reuniera de nuevo en la semana actual.

* * *

París, 27.—El jueves próximo se reunirá el Gobierno francés para el nombramiento de embajador cerca del Gobierno de Burgos.

JURA DE BANDERA

Soria, 28.—Se ha celebrado la jura de bandera de los sargentos provisionales pertenecientes a la Academia de esta capital.

El acto revistió gran brillantez. Ofició la misa, el capellán de la Academia, y pronunciaron patrióticos discursos el jefe del servicio nacional de Propaganda, el gobernador civil y el director de la Academia.

Después, en la Academia, se verificó un almuerzo al que asistieron todas las autoridades.

Durante la comida dió un concierto la banda de música de Falange Española Tr-

LA ESTANCIA EN BERLÍN DEL JEFE DEL DEPARTAMENTO ECONOMICO DEL "FOREING OFFICE"

Londres, 28.—"El Times" dice que las conversaciones del jefe del departamento económico del "Foreing Office" con el Gobierno alemán, a cuyo efecto se encuentra en Berlín, no se refieren solamente a cuestiones económicas, sino que abarcan también los problemas coloniales y de armamentos.

El pueblo de Burgos rinde un gran homenaje a Franco, forjador de la victoria

Burgos, 28.—El día de ayer fué de gran emoción en la vieja ciudad castellana.

Respondiendo a la llamada de Sánchez Mazas, el pueblo burgalés hizo acto de presencia ante el Cuartel general del Generalísimo. Comenzaron a congregarse delante de la Residencia del Generalísimo, un gran gentío, muchachas entusiasmadas, soldados que cantaban los himnos del Movimiento y hombres de todas las clases sociales, que

no cesaban en sus vítores a Franco y a España.

El Caudillo, ante los insistentes aplausos de la multitud, les dirigió la palabra, siendo interrumpido por los vítores clamorosos.

Después la muchedumbre desfiló ante el Caudillo, resultando el homenaje grandioso y emocionante.

Los Campeonatos Regionales

Sevilla, 27.—En el campo del Nervión, se celebró ayer el anunciado encuentro para el campeonato regional entre el Betis Balompié y el Cádiz F. C.

Tras un encuentro movido e interesante, ganaron los béticos por tres tantos a uno.

* * *

Bilbao, 28.—El domingo jugaron un partido de fútbol perteneciente al campeonato regional, el Oriamendi y el Erandio, venciendo el primero por siete a cero.

El partido que había de celebrarse entre el Arenas y el Athletic de Bilbao, fué suspendido a causa de la lluvia.

LITUANIA IGUALMENTE NOS RECONOCE

Kowno, 28.—Se anuncia oficialmente el reconocimiento por parte de Lituania del Gobierno nacional español.

SE ESPERA LA LLEGADA A GINEBRA DE EUGENIO D'ORS

Ginebra, 28.—Se espera la llegada del jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors.

Los periódicos le saludan como un antiguo amigo de Suiza, en donde dió varias conferencias.

Se anuncia que el Teatro Nacional dará una representación en su honor, a la que han invitado también al ministro español señor Bárcenas.

JEFE SUPERIOR DE POLICIA DE BARCELONA

Burgos, 28.—El ministro de la Gobernación ha firmado esta tarde una Orden nombrando jefe Superior de Policía de Barcelona a don Luis Martín Olivares.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE VARIAS VISITAS

Burgos, 28.—Han visitado al ministro del Interior, señor Serrano Súñer, la Delegada Nacional de Secciones Femeninas, Pilar Primo de Rivera; el Gobernador Civil de Sevilla, señor Cañenas Camino, y el Consejero Nacional, don Rafael Sánchez Mazas.

EL REARME EN EL AFRICA DEL NORTE

París, 27.—Continúa el intenso rearme del Africa del Norte.

Seis nuevas escuadrillas de aparatos saldrán para Argelia, a fin de reforzar las fuerzas ligeras aéreas.

EL PRINCIPE HEREDERO DE TUNEZ

Túnez, 28.—Ha fallecido el príncipe heredero de Túnez.

Se comunica el reconocimiento de "jure" del Gobierno de Franco por Inglaterra

Burgos, 28.—Esta tarde el Agente británico en Burgos, Mr. Hondson, estuvo en el Ministerio de Negocios Extranjeros, para comunicar oficialmente, que el Gobierno inglés había decidido reconocer de "jure" y considerarlo como el único legal de España, al Gobierno del Generalísimo Franco.

Al mismo tiempo solicitó el "placet" del Gobierno nacional para seguir desempeñando la representación de su país como encargado de Negocios extranjeros.

ESTALLA UN ARTEFACTO

Londres, 27.—En un local de baile estalló una bomba. Resultaron varias personas heridas a causa del derrumbamiento del techo del salón.

UNA LEGACION CERRADA

Washington, 28.—Ha sido cerrada la Legación de los Estados Unidos en Perpignan.

El ministro se ha dirigido a San Juan de Luz, donde se encuentra el embajador de su país acreditado cerca de los rojos.

Se cree que ambos diplomáticos esperarán en San Juan de Luz, desde donde irán a Burgos si su Gobierno reconoce al del Generalísimo Franco.

LA EXPOSICION DEL AUTOMOVIL Y LA MOTOCICLETA

Berlín, 28.—La Exposición Internacional del automóvil y de la motocicleta, fué visitada el domingo por 100.000 personas, muchas de ellas venidas de fuera con dicho objeto.

Hasta ahora han visitado dicha Exposición más de 400.000.

El Caudillo dirige una vibrante alocución en esta hora de victoria a todos los españoles

Burgos, 28.—Alocución pronunciada por el Caudillo, con motivo de la manifestación celebrada en su honor en Burgos:

—Españoles, ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolver a España y a los españoles el orgullo de serlo. Hoy con la guerra victoriosa, con nuestro ejército más potente que nunca, lo repito.

Hace solamente contados días, cuando el Ejército de la victoria, cuando la juventud en armas, cuando mis heroicos soldados de España, desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarlos, sentía que en aquellos momentos cumplían el orgullo de ser españoles. Toda España sentía el orgullo de la raza y sentía el orgullo de la Historia. Hoy nuestra bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada; se alza enhiesta en las embajadas y suenan las músicas y recibe los honores, y es porque, como en antaño, se ha abierto camino a fuerza de bayoneta y a costa de victorias. (El público prorrumpe en incesantes gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!)

Se regateaban nuestras victorias y se diluían nuestros triunfos. Eramos la España facciosa; la España facciosa contra un mundo enemigo; la España facciosa contra el marxismo; la España facciosa con sus virtudes; la España facciosa con su razón. Y ha necesitado el mundo conocer un ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, la escuela del crimen y el despojo, para que abrieran los ojos y se enterasen de que existe España. Volvieron las banderas y volvieron los colores. Y ayer nos reconoció la República del Plata; hoy nos reconoce Inglaterra, y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud, de la juventud que no se conforma; de la juventud que no se siente contemplativa, que grita ¡Viva España! (El público entusiasmado contesta al grito).

Y que grita también ¡Arriba España! (El público contesta con igual entusiasmo). Y marcha potente y nada le detiene. Esta es la definición de la victoria. No quería conocer el mundo nuestra verdad, y nosotros la hemos impuesto. Mientras resuena la música y se alza nuestra bandera, caminan por el mundo errantes, los malditos, como el judío eterno. Y ningún país los recibe y ningún país los quiere, porque es la horda del comunismo la que avanza. Esto es la significación de nuestra victoria. No es contra hermanos nuestros; es la victoria sobre el mundo; es la victoria sobre las fuerzas internacionales; es la victoria sobre el comunismo; sobre la masonería; es la victoria de la juventud, y es la victoria de España. (Clamorosos aplausos interrumpen al Caudillo).

Pero sería injusto que en estos momen-

tos de triunfo, no tuviéramos nosotros el recuerdo, ahora cuando ya nos reconocen, hasta los que nos combatieron, para aquellos que, desde el primer día, estuvieron con nosotros, que mezclaron su sangre con la nuestra, los que pusieron su honor a



nuestro lado; aquellas naciones firmes y nobles tienen la conciencia de la virtud, de la espiritualidad y del poder.

A las naciones hermanas; a las hermanas Portugal, a la querida Italia y la Alemania amiga; a las naciones que en América nos alentaron también entonces; para ellas es nuestro afecto y recuerdo en estos momentos, como lo es también para esa juventud heroica y para esas madres españolas, tesoros de España, que nos han dado a sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado sus hermanos con el orgullo de entregarlos por una fe y por la Patria. ¡Españoles! Unamos nuestro recuerdo a la juventud con un recuerdo a los Caídos, gritando juntos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

(Este grito es contestado clamorosamente por la enorme multitud).

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

Bruselas, 28.—Ha dimitido el Gobierno, porque los ministros socialistas han expuesto la imposibilidad de continuar colaborando con el Gobierno.

MUERE LA VIUDA DE LENIN

Moscú, 27.—A los setenta años de edad ha muerto la esposa de Lenin.

Los dirigentes rojos abandonan Tánger

Tetuán, 28.—Los dirigentes rojos han abandonado Tánger, una vez convencidos de la victoria nacional.

Ayer salió la primera expedición formada por los cuarenta dirigentes más destacados. Estos trataron de ocultarse de las miradas de todos.

Entre los fugitivos figuran los directores y redactores de los dos periódicos marxistas que se editaban en la localidad, y que naturalmente, dejan ya de publicarse.

También han marchado algunos maestros y funcionarios.

Una pobre mujer, madre de dos hijos que han muerto luchando al lado de los rojos, les gritó: Canallas, cobardes. Nos habéis engañado.

EXPEDICIÓN TURISTICA

Sevilla, 28.—Ha regresado a esta capital la expedición turística que salió días pasados para visitar la ruta de guerra del Sur.

El domingo los turistas, entre los que figuran muchos extranjeros, realizaron una excursión a Huelva.

Todos ellos se muestran muy satisfechos del viaje y de las atenciones de que son objeto por parte de las autoridades y por el personal dependiente de la Jefatura Nacional del Servicio de turismo.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar, se han presentado los oficiales siguientes:

Tenientes de Infantería, don Francisco Cárdenas Gómez, don Francisco Román García, don Manuel García Rendón, don José Rey Illones y don Manuel García Sánchez; de Artillería, don Ricardo Rivas Monroy; de Infantería de Marina, don José Pérez Trigan; de Intendencia, don Ralfael López Manzanares; de Caballería, don Francisco Valverde Crosley y de Regulares, don Antonio Medina; y los Alféreces de Infantería, don Enrique Cerda Carmona, don José Fernández Maestre, don Luis Rubio Grimaldi, don Fernando Garrido Menza, don Francisco Valldosua Monserrat, don Eduardo Pérez Angulo y don Fernando Alvear; el del Cuerpo Jurídico, don Fernando Sepúlveda, el de Infantería de Marina, don José Escriche Ares y el de Regulares, don Rafael Carrillo Montijano.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Alfonso XIII. 38 Teléfono 134

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Educación Nacional de la provincia de Córdoba

A los propietarios de casas de Córdoba y su provincia

La misión de nuestras Corporaciones, que lo son de derecho público, no puede limitarse en modo alguno, hoy, a las funciones que le son privativas por precepto de su Ley Orgánica. En las circunstancias excepcionales y difíciles porque la Patria atraviesa, es deber de estas Instituciones, colaborar con el propio Estado, buscando la solución a los arduos problemas que la horda nos deja planteados. El estado miserable de las poblaciones liberadas, requiere que la adhesión a la causa en aras de una vida mejor, se traduzca en actos tangibles y trascendentes. Así lo entendemos nosotros y así lo ha reconocido el excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva de nuestras Corporaciones, quien nos manifiesta en Circular número 74, que hemos de recurrir a todas las iniciativas que legítimamente podamos promover para auxiliar a las poblaciones recientemente liberadas y a las restantes del territorio nacional, que en porvenir próximo tendrán la fortuna de vivir gobernadas por la España auténtica que acaudilla el Generalísimo Franco.

No se trata de un requerimiento más, se trata del llamamiento solemne que la Cámara hace a sus asociados para ofrecer su ayuda y colaboración al mejor desarrollo de la misión encomendada al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia que preside la Junta provincial de auxilio a poblaciones liberadas.

En su virtud, la Cámara con el título de "Suscripción pro-auxilio a poblaciones liberadas", a la que solo contribuirán los dueños de casa, encabeza y deja abierta esta al efecto autorizada por los excelentísimos señores Subsecretario de Gobernación y Gobernador civil.

Las entregas se harán en el domicilio de la Corporación, Góngora 28, de once a una de la mañana.

Suma anterior, 3.239 pesetas.

Doña María Pedrajas Liñán, 5 pesetas; don Jovier Parra Alvina, 10; don Jerónimo Pozuelo, 2; don Bartolomé Jurado Carrero, 5; don Rafael Merina Alba, 50; doña Emilia Medina Serrano, 10; don Francisco Casares Medina, 10; don Antonio Caballo Jiménez, 25; don Federico García Varo, 10; doña Luisa Molina Martínez, 5; don Francisco Molina Martínez, 5; don Rafael Aguilár Catalán, 5; don Manuel Soriano Jiménez, 5; don Maximiano Infante Romero, 25; don Francisco Adán Mesa en nombre de doña Matilde Sáinz, 25; don Felipe Segura, 5; don Francisco Viguera Zurbano, 5; don Rafael Guzmán Olmo, 15; doña Carmen Calleja González, 25; doña Cecilia Moreno Zafra, 5; don Francisco Castro Burgos, 5; don Diego Caparrós García, 10; don Rafael Hoyo Romero, 10; don Francisco Fernández Carmona, 10; don Enrique Argote M., 25; don Alfonso Galisteo Burgos, 10; doña Dulce-nombre Salas Castro, 2; don Manuel Ruiz Bueno, 10; don José Muñoz Chacón, 5; don Bartolomé Raya Romero, 25; don Sandalio Vidal y su señora, 50; doña Concepción González, 5; don Francisco del Río e hijas, 15; doña Mercedes Sanz Pérez, 5; Herederos de don Vicente Juliá, 5; don Gabriel Bellido Mínguez, 2; don Pablo Sánchez, 5; don Felipe Fernández y don Enrique Cachinero, 10; doña Blanca Sánchez Guerra, 25; don Angel Bejarano Millán, 5.
Suma y sigue, 3.730 pesetas.

(Continuará).

Diputación Provincial

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Ayer tarde a la hora de costumbre se reunió la Comisión gestora provincial por el señor Quero Goldoni, para celebrar su sesión ordinaria.

CERTIFICADO

La Sección de Cádiz, remite certificado de descuentos del maestro don Juan Parejo Palacios, para los efectos de expediente de pensión.

LICENCIAS

Han comenzado a hacer uso de licencia la maestra de Puente Genil, doña Angustias Aranda y el maestro de Baena, don Ezequiel de la Rosa Sánchez.

DOCUMENTOS

La Intervención de Hacienda de esta provincia interesa de la Sección Administrativa, unos documentos para el expediente de clasificación del maestro jubilado don Rafael Cortés Rivero.

PRESUPUESTOS

Los presupuestos de Material aprobados del año actual, pueden recogerse por los maestros y maestras en la Sección Administrativa, para evitar extravíos.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Baldomero Moreno Espino, Suministros Eléctricos, S. A., don A. Baena Venzalá y herederos de don Juan Parejo Palacios.

SEALAMIENTOS DE PAGO DE HABERES DEL MES DE FEBRERO A LAS CLASES PASIVAS DEL ESTADO

Día 1.—Jubilados, Excedentes, Jefes y Oficiales de la Reserva, Mesadas y Remuneratorias.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina, Retirados Extraordinarios y Cruces de todas clases.

Día 3.—Montepíos Civil y Militar y Haberes del Clero.

Día 4.—Haberes de pensionistas de provincias aún no liberadas.

Día 6.—Todas las nóminas.

Día 14.—Retenciones.

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA"

Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 CORDOBA



Gran Teatro

Hoy martes. A las siete y diez y media. **EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS**, divertida producción presentada por Ufilms, y que interpreta el celebrado actor cómico Buster Keatón. Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'40. Mañana la interesante película alemana **POR EL AMOR DE LA MUJER** (La carrera de los seis días). Jueves: Estreno en español, **EL TIGRE**.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. A las siete y diez y media. Últimas proyecciones de la gran producción **PORT-ARTHUR**, (La guerra ruso-japonesa). Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'50. Mañana otro acontecimiento. La producción Radio, **MELODIA DE LA VIDA**, con Ricardo Cortez. Jueves: **LA DANZA DE LOS RICOS**, en español. Función dedicada al público de señoras. En esta semana: **BUITRES DEL PRESIDIO**, gran estreno Universal.

Cine Góngora

Hoy martes 28 de Febrero de 1939, a las siete tarde y diez y media noche, Warner Bros Firts National, presenta a George Brent y Bette Davis en **UNA MUJER DE SU CASA**.—Butaca de patio, 1'50. Entre-suelo, 0'75.—Próximamente, **EL ALTAR DE LA MODA**.—Seguidamente, **BAJO PALABRA DE HONOR**.

Cine Akázar

Hoy martes, a las siete tarde y diez y media noche, Programa doble. Primero: La interesante película marca Metro, **EL DESQUITE**, por Madge Evans y Richard Dix. Segundo: La gran producción Fox en español, **LA ALEGRE MENTIRA**, por Francis Lederez y Frances Dee.—Butaca, 0'75. Niños y militares sin graduación, 0'40. Por larga duración del programa, empezará a las siete en punto de la tarde.—Seguidamente: **SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO**.—Pronto **EL BARBERO DE SEVILLA**.—Próximamente estreno de **EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO**, explicada en español.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2508

Plato para hoy día 28:
Mano de cerdo a la andaluza.

Escuela Práctica

para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

HORAS SIN SUFRIR



son

horas felices

Cuando los niños juegan alegremente, es porque se sienten felices. Y cuando alguna vez les aqueja un dolor de muelas u otro cualquiera, sus padres deben recordar que contra ello existe la **Cafiaspirina**. Con una o dos tabletas se consigue un rápido alivio y, sobre todo, **Cafiaspirina** jamás perjudica el organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

¡
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

NAZ

Talleres de Carros, Herrería y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2958 y 2998

CORDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpías para las Aceitunas

Para Vinos de Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

Se alquilan pisos en la Sierra. Para tratar, en Beatas, 2.

Señora: Sus vestidos y MEDIAS DE SEDA con Jabonina y Escama

"MIVE"

quedarán nuevos. Jabones de tocador. Aynte: Ignacio Planas, Victoriano Rivera, 8. Córdoba.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA



CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12
Teléfono, 13-55



LUCERO

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Gravina, 7.-SEVILLA (Provisional)

Seguros contra incendios en general, incluso de Cosechas

Subdirector en Córdoba y Provincia

Rafael Almazán Haro

Arroyo de San Lorenzo, número 4.

Teléfono 2651

Apartado de Correos núm. 18

Los mejores frutales. ¡Casa Leyval

Los mejores rosales. ¡Casa Leyval

Para semillas de flores, legumbres y hortalizas ¡Casa Leyval

Agente en Córdoba PRIETO
Apartado, 78.—Teléfono, 363, de la Sierra

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

COMPRARIA casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

BODEGAS DE VINOS de Manuel Morales Gavilán, ventas al por mayor y al detall. Obispo Pérez Muñoz, 35. Teléfono, 2348.

SE COMPRA cera de abejas en rama y limpia. Interesan partidas de retales de velas. Fernando Ordóñez, Escañuela, 2, Córdoba. Teléfono, 17-83 y 22-85.

SE ARRIENDA piso bajo con enseres propio para cualquier industria. Razón: en Romero, 6, piso segundo, de 11 a 2.

ALMONEDA varios muebles y piano, calle Angel Saavedra número 8.

SE ARRIENDA un portal, en Avenida Generalísimo, junto al kiosco de periódicos. Razón: Ferretería "La Campana". Córdoba.

DOLORES MORENO, que habita, Ronquillo Briceño, 12, desea portería en Córdoba.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

PERDIDA de una cartera con documentos de gran interés. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

SE VENDEN varias jaulas-criaderas para canarios, de un metro de altura, por una veinte de largo. Almacenes Roses.

SE ARRIENDA cochera. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

VIUDA CON UN HIJO desea piso independiente, con tres o cuatro habitaciones. Razón: En esta Administración.

OFRECESE para repaso y plancha, costura esmerada. Razón: Teniente Albornoz, 14, bajo izquierda.

SE VENDE una casa. Razón: Alfonso XII, número 43.



VICTORIA

...y Fordo-Dodge reunidos S. A.

CAPITAL 2.010.000 PESETAS.—SALAMANCA. Sueros y vacunas para ganadería, producción nacional. Sucursal en Córdoba, Hermanos López Diéguez, 4, Teléfono, 24-02. Director: José Moreno Soto.